

红酒公司原来是“杀猪盘”

胶州警方打掉一个“网恋交友”诈骗团伙 33人落网 涉案金额20余万元受害者60余人

向你撒娇卖萌的“网络恋人”，很可能是诈骗分子。近日，胶州警方雷霆出击，打掉一个“网恋交友”诈骗团伙，该团伙涉案金额20余万元，受害者60余人。目前警方已抓获犯罪嫌疑人33人，案件正在进一步侦办当中。

小手机暗藏大骗局

8月7日凌晨，胶州市公安局阜安派出所巡逻民警正在开展巡逻工作。当民警巡逻至兰州路某小区附近时，两名男子看见巡逻警车后掉头就走，刻意躲避。感到事情蹊跷，民警凭借多年的经验迅速下车上前盘查。

在盘查过程中，民警发现薛某某和周某每人都携带了多部手机，手机的用途与凌晨外出的原因却支支吾吾说不出来，民警随即将二人带回派出所讯问。经查，两人的手机中下载有各种交友软件，且每个软件都登录着不同身份的账号。在民警进一步的工作下，一个利用社交软件诈骗钱财再将受害人骗进团伙的诈骗案浮出水面。

“奔现”后竟加入诈骗团伙

2023年1月，家住聊城市的薛某某通过一款社交软件认识了一个“女孩”李某某。李某某经常对薛某某撒娇卖萌，薛某某很快就沦陷在李某某的“温柔乡”里，与李某某确定了恋爱关系。薛某某时不时地帮李某某支付一些购买零食的费用，节日的时候还发红包，李某某也会寄给薛某某刮胡刀等小礼品，当李某某提出“奔现”时，薛某某立即前往胶州与李某某见面。



胶州警方抓捕诈骗嫌疑人现场。 警方供图

2月8日，薛某某如约在胶州某餐厅见到了李某某，二人一起吃完饭，李某某以住宾馆太贵为由，将薛某某带到了自己的住处。当薛某某到了李某某住处时才发现，这里还有另外3名男子。3名男子中的宋某某见到薛某某后，自称是“红酒公司”的一名管理员，并将公司里利用冒充异性诈骗受害者钱财的手法告诉了薛某某，邀请薛某某加入自己团伙。

在利益驱使下，薛某某选择留下来与其他嫌疑人一起诈骗。在简单学习了如何撒娇以及恋爱的一些话语后，薛某某便在网上以李某某的名字继续诈骗，当受害人要求视频或者发送语音时，团伙中的女性嫌疑人便接过手机与受害人视频或者发送语音。5个月内，薛某某通过冒充美女相继诈骗6人，利用买零食、买礼物、要红包等借口，诈骗所得2000余元。

严密布控火速破案

由于涉案人员众多，胶州市公安局

迅速成立专案组开展分析研判工作。根据线索，专案组在阜安辖区一出租屋内将宋某某、宿某某、彭某、王某某4名嫌疑人抓获，以宋某某为首的诈骗团伙成员全部落网。

在对6名嫌疑人审讯后，专案组民警发现该诈骗团伙系其上级诈骗团伙的一个分组，仍有众多类似的团伙在实施诈骗，抓捕工作刻不容缓。

专案组经过线索深挖，于8月10日开展集中收网行动，50余名警力兵分多路，赶赴即墨、胶州等地展开抓捕，陆续抓获嫌疑人27人，查获作案手机60余部。截至目前，共抓获嫌疑人33名，其中涉嫌诈骗的28名嫌疑人已被依法刑事拘留。

经查，该类团伙全部用“红酒公司”伪装自己，通过“网恋”诈骗受害者钱财后，以“奔现”的方式一步步将受害者拉拢进诈骗团伙，再以加入公司需先购买红酒为借口让受害者支付6000元“入伙费”，且团伙成员每拉拢一个人便可拿到

班级群里冒充班主任的骗子抓到了

黄岛民警奔波6000余公里抓获10名嫌疑人

早报9月13日讯 “太好了，骗子被抓住了，为黄岛公安民警点赞！”近日，青岛西海岸新区的一些学生家长听说冒充班主任的骗子被抓获，纷纷叫好。

今年8月16日，黄岛警方接到一所中学的班主任徐老师报案，有人在班级微信群里盗用他的头像和名字，通知家长以发红包的方式交资料费，每名学生的费用为198.5元。骗子还宣称前20名交费的，孩子可以得到一张品德卡。部分家长信以为真，按照要求发红包到群里。混进班级微信群的骗子不止一人，家长在群里发了红包后，他们立即抢收红包。

这一异常情况被徐老师及时发现，他立即在群里提醒家长不要再发红包，家长们也赶紧互相提醒。不过，还是有18位家长发的红包被骗子抢走，损失金额共计3573元。与此同时，青岛西海岸新区其他学校也发现了此类骗局，一些家长同

样被骗。

冒充班主任诈骗的案件发生后，青岛市公安局黄岛分局高度重视，由刑侦大队牵头成立专案组迅速开展工作，发现嫌疑人可能分散在广西多个地市。

9月1日，黄岛公安分局刑侦大队、大村派出所、琅琊派出所的6名民警赶赴广西进行深入调查。他们克服当地天气炎热、水土不服等困难，在防城港市、南宁市、北海市、钦州市等多个城市之间来回奔波，行程达6000余公里。9月6日，在当地警方的配合下，专案组民警组织收网抓捕，一举抓获叶某华、蔡某等10名嫌疑人。

经查，叶某华等人承认先后在青岛西海岸新区多所学校的家长微信群里冒充班主任行骗。目前，5名嫌疑人被依法采取刑事强制措施，两名嫌疑人被给予行政拘留处罚，另外3名嫌疑人被移交当地公安机关处理。

（观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 齐林新）

【警方提醒】

开启入群验证功能 避免他人随意入群

针对冒充班主任的骗局，家长和老师都要注意防范。此类骗局在开学前后出现的比较多，骗子先获取班级微信群的二维码，扫码进群后将名字和头像都修改成班主任，并在群里发出交资料费的通知行骗。

班主任要注意对群成员身份进行核查，开启入群验证功能，避免陌生人随意入群。如果班级微信群里发布收费信息，家长应通过其他途径进行核实，不要盲目交费。特别要注意的是，无论是老师还是家长和学生，都不要把微信群名片分享到其他的微信群。

虚开发票201份 判10年罚款5万

早报9月13日讯 为规范出口退税政策落实，助力稳外贸促发展，青岛市市税务局、公安等部门联合依法查处青岛双龙鑫商贸有限公司利用虚开增值税专用发票骗取出口退税案件。

经检查，该公司在没有实际业务交易的情况下，让他人为自己虚开增值税专用发票201份，金额合计1916.74万元，税额合计325.85万元，用于骗取出口退税。青岛市税务局稽查部门依据《中华人民共和国税收征收管理法》《中华人民共和国发票管理办法》等相关规定，认定该公司构成虚开增值税专用发票骗取出口退税行为，追缴骗取出口退税114.11万元，追征各项税费合计34.16万元。目前，青岛市即墨区人民法院已对该案作出刑事判决，该案主犯于某某犯虚开增值税专用发票罪，判处有期徒刑10年，并处罚金人民币5万元。

青岛市税务局第三稽查局有关负责人表示，将进一步发挥税务、公安等部门联合打击机制作用，对虚开发票骗取出口退税等涉税违法犯罪行为重拳打击。

（观海新闻/青岛早报记者 杨博文）